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Kannatus hallituspohjaksi



Taloustutkimus haastatteli 964:ta henkilöä 25.-29.11.2022 välisenä aikana. Kysely tehtiin 
internetpaneelissa, ja otos edustaa 18–79-vuotiaita suomalaisia. Tulokset painotettiin iän, 
sukupuolen ja asuinpaikan mukaan väestötilastoja vastaaviksi. Virhemarginaali on noin 3 
prosenttiyksikköä suuntaansa.

Näin tutkimus tehtiin
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Mikä näistä vaihtoehdoista olisi mielestäsi paras seuraavaksi 
hallituspohjaksi?
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Porvarihallitus (Kokoomuksen, perussuomalaisten ja
keskustan johdolla muodostettava hallitus)

Punavihreä hallitus (Sdp:n, vasemmistoliiton ja vihreiden
sekä keskustan varaan rakentuva hallitus)

Sinipunahallitus (Kokoomuksen ja Sdp:n johdolla
muodostettava hallitus)

Vähemmistöhallitus (Kokoomuksen tai Sdp:n johdolla)

Jokin muu hallituspohja

En osaa sanoa

%

Kaikki vastaajat, n=964, 18-79-vuotiaita suomalaisia edustava otos. Virhemarginaali 3 %-yksikköä. Tiedonkeruu internetpaneelilla, 25.-29.11.2022  
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Taloustutkimus haastatteli 1132:ta henkilöä marraskuun toisella viikolla (9.–11.11.2022). 
Kysely tehtiin internetpaneelissa, ja otos edustaa 18–79-vuotiaita suomalaisia. Tulokset 
painotettiin iän, sukupuolen ja asuinpaikan mukaan väestötilastoja vastaaviksi. Virhemarginaali 
on noin 3 prosenttiyksikköä suuntaansa.

Näin tutkimus tehtiin
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Mitkä asiat huolestuttavat sinua suomalaisessa yhteiskunnassa?
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Sähkön ja polttoaineiden hinnan nousu

Terveyspalveluiden saatavuus

Suomen valtion velkaantuminen

Vanhustenhoidon taso

Nuorten syrjäytyminen, nuorisotyöttömyys

Venäjän aiheuttama sotilaallinen uhka

Ilmastonmuutos

Kansalaisten eriarvoistuminen ja tuloerojen kasvu

Maaseudun ja maatalouden tilanne

Väestön ikääntymisen aiheuttama huoltosuhteen heikkeneminen

Luonnon ja ympäristön tila

Yrittäjyyden, investointien ja Suomen talouden kilpailukyvyn tilanne

Suomen sisäinen turvallisuus

Turvapaikanhakijoiden ja pakolaisten tulo Suomeen

Ansiotulojen verotuksen korkea taso

Maanteiden kunnossapito

Eläkkeiden riittävyys

Työttömyys

Miesten ja naisten välisen tasa-arvon toteutuminen

Jokin muu

%

Kaikki vastaajat, n=1132
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Marginaaliveroprosentti tarkoittaa, että välitön lisäansiotulo verotetaan tällä prosentilla. 
Marginaaliveroprosentti voi olla yli 50 prosenttia. Tällöin esimerkiksi palkankorotuksesta 
jää käteen alle puolet. Onko tämä mielestäsi kohtuullista?
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Ei

En osaa sanoa

Kaikki vastaajat, n=1132
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Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä?
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Työn verotusta pitäisi keventää

Rakenteelliset uudistukset (mm. julkisten menojen leikkaaminen,
järjestelmien ja palveluiden uudelleenorganisointi, toimintojen

tehostaminen) kirpaisevat monia kansalaisia aluksi, mutta pitkällä
aikavälillä uudistukset hyödyttävät kaikkia, myös pienempitul

Terveydenhuollon palveluiden tuottamiseen pitää ottaa julkisten
palveluntuottajien rinnalle nykyistä enemmän mukaan myös

yrityksiä

Suomalaisten eläkeikää pitäisi nostaa nykyisestä

%

4 Täysin
samaa mieltä

3 Jokseenkin
samaa mieltä

2 Jokseenkin
eri mieltä

1 Täysin
eri mieltä

En osaa
sanoa

Keskiarvo

Kaikki vastaajat, n=1132
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Veroja ja veronluonteisia maksuja kerätään Suomessa vuosittain yhteensä reilut 108 miljardia euroa.
Mitä mieltä olet seuraavien verojen tasosta? Seuraavaksi on lueteltu eniten tuottavia verolajeja. 
Jokaisen verolajin perässä on miljoonina euroina se rahamäärä, jota verolla vuosittain kerätään.
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Energiaverot (4 272)

Kotitalouksien tulovero* (32 244)

Arvonlisävero (23 551)

Ajoneuvovero (1 134)

Kiinteistövero (1 960)

Varainsiirtovero (1 002)

Työntekijöiden ja muiden vakuutettujen työeläkemaksut (7 786)

Vakuutettujen muut sosiaaliturvamaksut (3 504)

Työnantajan muut sosiaaliturvamaksut (2 623)

Työnantajan työeläkemaksut (16 262)

Yhteisöjen tulovero (6 745)

Alkoholijuomavero (1 543)

Tupakkavero (1 019)

%

5 Pitäisi
laskea selvästi

4 Pitäisi
laskea hieman

3 Nykyinen taso
on kutakuinkin sopiva

2 Pitäisi
nostaa hieman

1 Pitäisi
nostaa selvästi

En osaa
sanoa

Keskiarvo

Kaikki vastaajat, n=1132 *) kunnallisvero, valtion ansio- ja pääomatulovero, yle-vero
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Mitä energiantuotantotapoja Suomessa pitäisi erityisesti lisätä eniten?
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Ydinvoima

Tuulivoima

Aurinkovoima

Vesivoima

Turve

Puuhake ja pelletti

Kivihiili

Öljy ja öljyvalmisteet
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Kaikki vastaajat, n=1132
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Yleisesti ottaen, onko mainittu asia mielestäsi menossa parempaan vai 
huonompaan suuntaan?
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Suomi
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Oma elämä
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Parempaan suuntaan Huonompaan suuntaan Vaikea sanoa

Kaikki vastaajat, n=1132
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Vastaajajoukon rakenne  1/2
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SUKUPUOLI
Mies

Nainen

IKÄLUOKKA
18-24 vuotta
25-34 vuotta
35-49 vuotta
50-64 vuotta
65-79 vuotta

SUURALUE
Helsinki-Uusimaa

Etelä-Suomi
Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

ASUINPAIKKAKUNTA
Helsinki

Espoo/Kauniainen/Vantaa
muu pääkaupunkiseutu [09-suunta]

Turku
Tampere

muu yli 50.000 asukkaan kaupunki
muu kaupunki

muu kunta

%

Kaikki vastaajat, n=1132
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KOULUTUS

perus-/kansakoulu

ammatti-, tekninen-/kauppakoulu

ylioppilas/lukio

opisto

ammattikorkeakoulu

yliopisto/korkeakoulu

AMMATTI / ASEMA

yrittäjä

johtava asema

muu ylempi toimihenkilö, asiantuntija

toimihenkilö

työntekijä

maanviljelijä

opiskelija, koululainen

eläkeläinen

kotiäiti/-isä

työtön

%
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Vastaajajoukon rakenne  2/2
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TALOUDEN ELINVAIHE

yksinäistalous

lapseton pari

muu aikuistalous

talous, jossa alle 18-vuotiaita lapsia

KOTONA ASUVIEN LASTEN IÄT

Lapsitalous, n=312

0 - 2 vuotta

3 - 6 vuotta

7 - 12 vuotta

13 - 15 vuotta

16 - 17 vuotta

TALOUDEN KOKO

1 henkilö

2 henkilöä

3 henkilöä

4 henkilöä

5 henkilöä

6 tai useampi henkilöä

%

Kaikki vastaajat, n=1132
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TALOUDEN YHTEENLASKETUT
BRUTTOTULOT

alle 10.000 euroa/v
10.000 - 20.000 euroa/v
20.001 - 30.000 euroa/v
30.001 - 40.000 euroa/v
40.001 - 50.000 euroa/v
50.001 - 60.000 euroa/v
60.001 - 70.000 euroa/v
70.001 - 80.000 euroa/v
80.001 - 90.000 euroa/v

yli 90.000 euroa/v
En halua vastata

ASUNNON TYYPPI
omakotitalo
rivi-/paritalo

kerrostalo

ASUU
Vuokra-asunnossa

Asumisoikeusasunnossa
Omistusasunnossa

Jossain muussa
En halua vastata

SYKE
Sisempi kaupunkialue
Ulompi kaupunkialue
Kaupungin kehysalue

Kaupungin läheinen maaseutu
Maaseudun paikalliskeskukset

Ydinmaaseutu
Harvaan asuttu maaseutu

%


